

Son rechazadas en Berlín las condiciones soviéticas, pero se acepta su «orden del día»

Molotov ha pedido una reunión con la China roja para Mayo o Junio próximos

Negativa norteamericana a que los llamados cinco grandes potencias tengan derecho a regir el Mundo

Berlín.—Los aliados occidentales, Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, han acordado hoy con un categórico no, a las condiciones de paz de Rusia, y, al mismo tiempo, excluir a la China roja de toda intervención en un arreglo de la guerra fría europea.—Efe

PLAN OCCIDENTAL
Berlín.—Los ministros de Asuntos Exteriores occidentales presentarán en esta semana a los soviets un detallado plan para reunificar Alemania y poner fin al estancamiento de la ocupación entre el Este y el Oeste, que ha durado más de ocho años.

El plan, conocido con el nombre de "Plan Edén" aunque ha sido preparado por las tres grandes potencias del Oeste, tratará de poner fin a la división entre las dos Alemanias por medio de elecciones libres, la creación de un Gobierno pangermano y la conclusión de un tratado de paz. HOMBRES DE NEGOCIOS INGLESES A RUSIA

Londres.—Treinta y tres hombres de negocio británico saldrán hoy en avión con dirección a Moscú para celebrar conversaciones con las autoridades soviéticas. Explorarán las posibilidades de estrechar las relaciones comerciales entre Inglaterra y la Unión Soviética.—Efe

MOLOTOV PARECE QUE BUSCARA FIGURA A TRAVES DE FRANCIA
Nueva York.—El "New York Herald Tribune" dice en su número de hoy, que se asegura que el ministro de Negocios Extranjeros ruso Molotov, concierne sobre Francia su esfuerzo para producir una división entre los aliados occidentales en la conferencia de Berlín, pero que "se encontrará con un experimentado negociador".—Efe

LA SEGUNDA SESION
Berlín.—La segunda sesión de la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias ha comenzado poco después de las tres de la tarde.

El edificio en que se celebró la reunión, que fue el Cuartel General de la autoridad aliada de control, estaba muy vigilado por la policía militar aliada y la policía alemana. Hoy, como ayer, no se permitió el tráfico en todo un bloque de casas alrededor del edificio de la conferencia.

INTERVENCION DE FOSTER DULLES
Berlín.—En su intervención de esta tarde en la conferencia de Berlín, Foster Dulles dijo: "El señor Molotov ha evocado el espíritu de venganza y de odio que caracterizó al malhadado tratado de Versalles. Es triste que hoy, a los nueve años de la firma del armisticio alemán, una de las partes asistentes a la conferencia de Yalta intente resucitar la amargura y el odio de aquellos días y las crueles decisiones que aquel odio y aquella amargura ocasionaron".

Dulles rechazó la propuesta de Molotov de que se celebre una conferencia de los cinco grandes potencias, con inclusión de la China roja, para tratar "en general" de la cuestión de la paz mundial.

No obstante, el secretario de Estado norteamericano dijo aceptaría el orden del día propuesto por Molotov para la actual conferencia. "Los Estados Unidos", declaró, "desean discutir y decidir sobre la cuestión de la China roja, que aparece en el primer punto del temario. Luego vendrían la cuestión alemana y el problema de conseguir la

Berlín.—El secretario de Estado de Norteamérica, Mr. Foster Dulles, firmante en el Libro de Oro de esta capital momentos después de recibir la bienvenida del alcalde, doctor Schreiber. (Foto Cifra)

¿Cuándo se retirará el viejo?

El "Daily Mirror" publica un artículo diciendo que Churchill está exhausto

Londres.—"¿Cuándo se retirará el viejo?", se pregunta el periódico británico "Daily Mirror" refiriéndose al primer ministro británico sir Winston Churchill. El periódico, en un artículo a toda plana, primero de una serie en la que se ocupará de todos los miembros del Gabinete conservador, dice de Churchill: "Tras una vida de intensa y brillante actividad al servicio de su país, está fuera de combate por su edad y su mala salud". "Física y mentalmente está exhausto. Los discursos son cada vez más cortos y con más interrupciones. Las horas que dedica a su trabajo son muchas menos e incluso podría reducirlos aún más". "¿Cuándo se dará cuenta—señala—de que está demasiado viejo, demasiado enfermo, demasiado cansado para el trabajo, cuando se retirará el viejo?" "Daily Mirror" y Churchill ya estuvieron enzarzados anteriormente con motivo de las últimas elecciones, en que el periódico publicó la fotografía de un revólver y preguntaba que dedo apretaría el elector: el de Churchill o el de Atlee.—Efe.

Visita España el ministro de Hacienda del Canadá

LOS ESTUDIANTES Y GIBRALTAR



Madrid.—Un aspecto de la manifestación estudiantil antibritánica a su paso por las calles de Madrid, en señal de protesta por el viaje de la Reina Isabel a Gibraltar. — (Foto Cifra)

SEGUN LA PRENSA PARISINA, SKORZENY FUE INVITADO A INTENTAR LA FUGA DEL DEPUESTO SULTAN DE MARRUECOS

Este ha llegado a Brazzaville en la primera etapa de su traslado a un lugar desconocido

Ajaccio (Córcega).—El Ministerio francés de Asuntos Exteriores dice que el traslado del Sultán Ben Yusef, no tiene relación con la actual situación hispanofrancesa, pero los funcionarios franceses reconocen que la presencia continuada de Ben Yusef en el Mediterráneo podría alentar la agitación nacionalista en Marruecos.—Efe

Foster Dulles llega a Berlín



Berlín.—El secretario de Estado de Norteamérica, Mr. Foster Dulles, firmante en el Libro de Oro de esta capital momentos después de recibir la bienvenida del alcalde, doctor Schreiber. (Foto Cifra)

Ligera indisposición del Santo Padre

El día 11 de Febrero habrá una solemne ceremonia en la Basílica romana de Santa María

Ciudad del Vaticano.—El "Observador Romano", publica hoy un comunicado en el que se informa que, a causa de una ligera indisposición del Santo Padre, la audiencia general del miércoles, ha sido suspendida.

Señala que esta noticia no debe proporcionar ningún momento de preocupación, pues debe considerarse que la suspensión de la audiencia no es sino una simple medida de precaución.

GRAN FUNCION MARIANA
Ciudad del Vaticano.—De conformidad con los deseos del Santo Padre, expresados en la encíclica "Fulgens Corona", el día 11 de febrero, habrá una solemne ceremonia en la Basílica Patriarcal de Santa María.

La función solemne, que se desarrollará por iniciativa del Comité para el Año Mariano, comenzará a las nueve. El cardenal Pizzardo celebrará una solemne misa pontifical en el altar papal por concesión especial del Romano Pontífice. En la ceremonia se encontrarán presentes los seminaristas residentes en Roma, a los que el purpurado dirigirá un discurso.—Efe.

MAS DETALLES
Roma.—De elevada fuente vaticana, dice la Agencia United Press, se declara que el Santo Padre ha sufrido una recaída en la enfermedad que padeció en Agosto de 1952. Actualmente, el Romano Pontífice, a causa de ciertos desórdenes estomacales, respira con una pequeña dificultad, lo que le impide dormir con normalidad, y estas dos consecuencias de su recaída le ha producido fiebre y un estado general de fatiga. Pero, sin embargo, en los círculos vaticanos se afirma que no hay motivo de preocupación por la salud de Su Santidad que, el 2 de Marzo próximo cumplirá 78 años de edad.

Casi 150.000 bajas han tenido los norteamericanos en Corea

Por fin, el mando rojo se hará cargo de los ex-prisioneros comunistas

Washington.—El Departamento de Defensa ha publicado una lista revisada de las bajas norteamericanas en la guerra de Corea. La cifra total es de 142.118, en la que se encuentran incluidos 39.054 hombres de las que no se tienen noticias.

REANUDACION DE NEGOCIACIONES
Pan Mun Jon.—Los oficiales diplomáticos aliados y comunistas se han reunido hoy por primera vez desde el miércoles pasado, para tratar de reanudar las conversaciones preliminares de la conferencia de paz en Corea.

POR FIN LOS ROJOS SE HARAN CARGO DE LOS PROCOMUNISTAS ALIADOS
Pan Mun Jon.—El mando militar comunista ha accedido hoy a hacerse cargo de la custodia de los 347 prisioneros de guerra aliados procomunistas.

Radio Pekín dijo que el general nortecoreano Lee Sang Cho había pedido que estos prisioneros fueran entregados al mando rojo el 25 de Enero.

La nota comunista dice que la Cruz Roja de la China comunista y de Corea del Norte han acordado aceptar a los prisioneros para reducir la tirantez en el campo. Los rojos, anteriormente, se habían negado a admitirlos basándose en que debían estar retenidos hasta que la conferencia de paz de Corea decidiese su destino.

El mensaje fue radiado unas horas después de la "conferencia de Prensa" organizada para estos prisioneros.

DEMANDA DEL MANDO DE LA O. N. U. EN COREA
Pan Mun Jon.—El mando de las Naciones Unidas ha formulado hoy una nueva demanda para que la comisión supervisora del armisticio integrada por representantes de naciones neutrales, investigue "sin demora" una afirmación de las Naciones Unidas, de que los comunistas están todavía conservando en su poder a prisioneros aliados, encuadrados en batallones de trabajadores del ejército rojo.

La comisión se negó a practicar una investigación similar solicitada por el mando de las Naciones Unidas el 15 de Enero. La comisión se mostró dividida si tenía o no competencia para comprender la investigación, enfrentándose la opinión de suecos y suizos a la de checos y polacos.—Efe.

Comienza el adiestramiento de los aviadores españoles en los aviones de motor a reacción

Los cursos se siguen en Talavera la Real

Badajoz.—En el aeropuerto de Talavera la Real y a cargo de un grupo de instructores norteamericanos, ha comenzado un curso de adiestramiento de pilotos españoles en el manejo y cuidado de los aviones de motor a reacción.

Con este motivo aterrizó el pasado jueves en dicho aeropuerto tres aviones de los Estados Unidos: uno de ellos un "Douglas C-47" perteneciente al grupo militar conjunto de los Estados Unidos en España, llevaba a bordo al coronel Gutiérrez, de la aviación española militar y al coronel Robertson, de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, a los que acompañaban otros jefes militares de los dos países. Iba también a bordo del mismo aparato el capitán Robert H. Yager, que tiene bajo su mando al grupo de sargentos instructores norteamericanos.

Los otros dos aviones transportaban a los sargentos instructores—doce en total—y el material de instrucción, que comprende desde aparatos de precisión hasta un motor de reacción debidamente seccionado para su mejor estudio.

La llegada de los tres aviones a Talavera la Real representa el primer acto concreto de colaboración de los dos países en el aspecto militar, de acuerdo con los convenios hispano-norteamericanos. Los aviadores españoles tributaron una cordial acogida a sus instructores norteamericanos, cuatro de los cuales hablan castellano con los que convivirán durante los tres meses que durará el curso de adiestramiento.—Cifra

Sao Paulo inicia los actos del cuarto centenario de su fundación por el P. Anchieta

La Medalla Militar al mariscal Papagos

El embajador de España en Quebec es nombrado doctor "honoris causa" por la Universidad de Laval

Sao Paulo.—La ciudad de Sao Paulo, considerada como el mayor centro industrial de Iberoamérica, ha comenzado oficialmente los actos conmemorativos del 400 aniversario de su fundación por el Padre jesuita español José de Anchieta. Hoy ha sido inaugurada la nueva catedral. A la ceremonia asistieron el presidente de la República, Castello Branco, los ministros del Gobierno, el gobernador del Estado de Sao Paulo, alcalde de la ciudad y otras relevantes personalidades.—Efe

UN RETRATO DEL CAUDILLO COLADO EN EL CUARTEL GENERAL DE LA POLICIA IRLANDESA

Dublin.—Un retrato autógrafo del Generalísimo Franco, regalo del Caudillo a la policía irlandesa—ha sido colocado en el cuartel general de la policía de Dublin.

El retrato fue entregado a una representación de la policía irlandesa que se trasladó a Fátima en peregrinación y que fue recibida por el Generalísimo en Madrid en su viaje a Portugal. Llevará la dedicatoria: "A los policías católicos irlandeses".—Efe

DISTINCION AL EMBAJADOR ESPANOL EN CANADA

Quebec.—El embajador de España en Canadá, don Mariano de Iturralde, ha hecho una visita de cortesía al primer ministro de la provincia de Quebec, Maurice Duplessis. El subgobernador de la provincia, Gaspard Fauteux, ha ofrecido un banquete en honor del diplomático español.

Por la tarde, en una solemne ceremonia, el señor Iturralde fue nombrado doctor "honoris causa" en leyes por la Universidad de Laval.—Efe.

PREOCUPACION EN LOS CIRCULOS NAVALES INGLESES

Londres.—Varias semanas antes de comenzar las maniobras de la flota británica en aguas mediterráneas, se dice que los círculos navales ingleses están preocupados por la cuestión de la habitual visita de cortesía de esa flota a puertos españoles. Se hace resaltar que las autoridades españolas no han prestado aún su asenso para tal visita.—Efe.

VISITA A EL ESCORIAL

San Lorenzo de El Escorial.—Esta tarde han visitado el monasterio los miembros de la delegación portuguesa de Estado Mayor, presididos por el general Coelho y acompañados por el coronel de Estado Mayor español don Joaquín Isasi. Fueron recibidos por el administrador del Patrimonio nacional, quien acompañó a los visitantes en su recorrido. Terminada la visita al monasterio, emprendieron el regreso a Madrid.—Cifra.

Nombramiento de varios jefes de Sindicatos

Madrid.—Por la Delegación Nacional de Sindicatos han sido dados a conocer diversos nombramientos de altos jefes de servicios sindicales.

Don Mariano Rojas Morales, ha sido nombrado jefe del sector de Servicios de la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Económica; don Alfredo Jiménez Millas, jefe del Sindicato Nacional de la Vid; don Pedro Lamata Mejía, jefe del Sindicato Nacional de la Piel; don José María Llasent Marañón, jefe del Sindicato Nacional de Alimentación; don José Farré de Calzadilla, jefe del Sindicato Nacional de Transportes; don Luis Nieto Antúnez, jefe del Servicio Nacional de Estadística; don Enrique Salgado Torres, jefe de la Obra Sindical del Hogar y don Enrique Panlaga Rodríguez, inspector nacional de la Obra Sindical del Hogar.

Acuerdo comercial entre España y la República Dominicana



Ciudad de Trujillo.—El secretario de Relaciones Exteriores de la República Dominicana, doctor Joaquín Balaguer, y el embajador de España, señor Valdes Larranaga, durante la firma de un acuerdo comercial entre ambos países, celebrado en la cancillería dominicana (Foto Cifra)

Ayer

BURGOS vive, y hacia a Dios desde hace muchos siglos, bajo la tutela, a la sombra de la Catedral.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno Civil VISITAS.—El Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, recibió los días 25 y 26, las siguientes:

Información militar VISITAS AL CAPITAN GENERAL.—En la mañana de ayer el capitán general de la Región, teniente general Alcubilla, recibió en su despacho oficial la visita del Excmo. Sr. D. Rafael López Doriga, general de Infantería; don Esteban Collantes, teniente coronel de Ingenieros; Excmos. Señores generales de Infantería don Enrique Vidal, don Manuel Salvador y don Francisco Romero y general de Ingenieros don Lorenzo Inchausti; Excmo. Sr. don Ovidio Fernández, Inspector médico jefe de los Servicios de Sanidad de la Región y don Antonio Vich Balespouey, coronel de Ingenieros.

Escuela de Comercio EXAMENES EXTRAORDINARIOS DE ENERO.—Se pone en conocimiento de los alumnos matriculados en la presente convocatoria, que los exámenes comenzarán mañana jueves, a las nueve de la mañana, en el aula número 1.

DELEGACIÓN ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA ASCENSOS.—En los ascensos por corridas de escalas y vacantes de sueldos ocurridos durante el mes de Diciembre último, corresponde ascender a los maestros de esta provincia que a continuación se expresan:

ACTUALIDAD BURGALESA

NOTICIAS

A propuesta de la Alcaldía han sido colocados por el Ayuntamiento varios obreros de la construcción en paro

Una de las peores secuelas del invierno, aparte de la tragedia y desolación que implica el paisaje pelado y yerto por las heladas, es la consiguiente paro de los obreros de la construcción.

La Fiesta de San Julián en el Hospital-Clinica de San Julián y San Quirce

Mañana, festividad del ilustre Santo y Obispo burgalés, San Julián, se celebrará en su honor el Hospital-Clinica de San Julián y San Quirce (Villorrio de Barantes), que le tiene por patrono, solemnes cultos en su honor.

GUÍA FACULTATIVA

- P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
GUTIERREZ SESMA PUERICULTOR OFICIAL ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
DOCTOR VILLA Huesos y Articulaciones Cirujía general Rayos X
J. VELASCO Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON
HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA EN MEDICINA INTERNA Y NIÑOS
F. URRACA OCULISTA

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: María-Castilla Arce Delgado, María del Carmen Arribas Pampliega, Isidoro Pérez...

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL SANTOS DE HOY Juan Cristóbal, ob., y dr., Vitallano, pp., Julián, Vicente Dacio, ruz, Mauro, ab.
SANTOS DE MAÑANA Santos Julián, obispo de Cuenca; Pedro Molusco, obispo y dr.; Inés, vs.; Eulogio, Tirso, mars.; Valeriano, ob.; Juan, pbr.; Santiago, erms.

Adoración Nocturna

VIGILIA TITULAR DEL TURNO I. SAN JULIAN, OBISPO Se invita a todos los adoradores a asistir a primera hora a la vigilia titular del turno I, que tendrá lugar hoy miércoles, día 27, a las diez y media de la noche en la parroquia de San Lorenzo.

Recibos para pago de salarios

Talones de 100 hojas Tamaño 16x22 4,25 pesetas Id. 21x22 6,50 id. Envíos a reembolso Talleres Gráficos «Diario de Burgos» Vitoria, 13. Teléfono, 1111

ANUNCIOS ECONOMICOS

- TIENDA con piso, alquilado inmediato Mercado Norte. Informes Miranda 7, anexo.
SE ALQUILA un local. Informes Petra Franco, Hospital del Rey.
SE ARRIENDA piso, razón Pisonés 15, segundo, izquierda. Horas de 15 a 18.
AUTOMOVILES ACCESORIOS
AUTOMOVILISTAS: Juntas de culata escape admisión y otros industriales. San Pablo 39, Zarandona.
SE VENDE camioneta para 1000 kilos, bien calzada, en buen estado. Informes, Garaje Martín, Vadillos.
FORD 8 H. P. vendido. Delegación Industria. Señor Vecino.
VENDO coche seis cilindros Renault, líneas aerodinámicas, siete plazas, bien de todo y en regla, precio razonable. Valladolid 1, señor Rodríguez.
VENDO camioneta Fiat 10 H. P. a prueba. Tratar Garaje Avilino, calle Salas.
ARRIENDOS
TIENDA con piso, alquilado inmediato Mercado Norte. Informes Miranda 7, anexo.
SE ALQUILA un local. Informes Petra Franco, Hospital del Rey.
SE ARRIENDA piso, razón Pisonés 15, segundo, izquierda. Horas de 15 a 18.
AUTOMOVILES ACCESORIOS
AUTOMOVILISTAS: Juntas de culata escape admisión y otros industriales. San Pablo 39, Zarandona.
SE VENDE camioneta para 1000 kilos, bien calzada, en buen estado. Informes, Garaje Martín, Vadillos.
FORD 8 H. P. vendido. Delegación Industria. Señor Vecino.
VENDO coche seis cilindros Renault, líneas aerodinámicas, siete plazas, bien de todo y en regla, precio razonable. Valladolid 1, señor Rodríguez.
VENDO camioneta Fiat 10 H. P. a prueba. Tratar Garaje Avilino, calle Salas.
ARRIENDOS
TIENDA con piso, alquilado inmediato Mercado Norte. Informes Miranda 7, anexo.
SE ALQUILA un local. Informes Petra Franco, Hospital del Rey.
SE ARRIENDA piso, razón Pisonés 15, segundo, izquierda. Horas de 15 a 18.
AUTOMOVILES ACCESORIOS
AUTOMOVILISTAS: Juntas de culata escape admisión y otros industriales. San Pablo 39, Zarandona.
SE VENDE camioneta para 1000 kilos, bien calzada, en buen estado. Informes, Garaje Martín, Vadillos.
FORD 8 H. P. vendido. Delegación Industria. Señor Vecino.
VENDO coche seis cilindros Renault, líneas aerodinámicas, siete plazas, bien de todo y en regla, precio razonable. Valladolid 1, señor Rodríguez.
VENDO camioneta Fiat 10 H. P. a prueba. Tratar Garaje Avilino, calle Salas.



Del Diario de Burgos correspondiente al sábado 26 de Enero de 1924

EN la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, el concejal don Francisco Casado, dijo que el puente provisional de madera que existe desde la calle de Victoria al paseo de la Quinta, carece de la seguridad debida y como ha aumentado el caudal del Arlanzón, pidió que, por lo menos durante la noche, se cierre al paso aquel.

Pulpa de remolacha ALFALFA

Piensen en general Almacenes «Hijos de Raimundo Ylera, S. L.» San Pedro y San Felices, 16. Teléfono, 3110. Burgos.

VIDA RELIGIOSA SANTORAL SANTOS DE HOY Juan Cristóbal, ob., y dr., Vitallano, pp., Julián, Vicente Dacio, ruz, Mauro, ab.
SANTOS DE MAÑANA Santos Julián, obispo de Cuenca; Pedro Molusco, obispo y dr.; Inés, vs.; Eulogio, Tirso, mars.; Valeriano, ob.; Juan, pbr.; Santiago, erms.

GRANJA AVIPOLIS

Situada en Valseca ALTA SELECCION DE LA RAZA LEGHORN BLANCA Polluelos, recién nacidos, pollitas de 1 y 2 meses
Oficinas: Daoiz 23. T. 1304. SEGOVIA
Todos nuestros polluelos proceden de gallinas de alta postura, cruzadas con reproductores holandeses de pedigree (alta genealogía), importados de la Granja W. A. Derksen de Voorzichtig (Holanda).
Haga sus pedidos anticipadamente. Pida catálogos gratis.

ECCLESIA

SABADO 23 DE ENERO S U M A R I O Reservas espirituales.—Visión papal de la Iglesia.—Plegaria por la vivienda.
Radiomensaje de Su Santidad al V Congreso de la Confederación Interamericana de Educación Católica en La Habana.
La voz del Papa estrena una nueva emisora católica en Chile.
Circular de la Sagrada Congregación del Concilio, sobre modificaciones en el catecismo del beato Pio X.
Voz de nuestros Prelados.
Situación del obrero español: encuestas de los asesores religiosos de Sindicatos.
Nuevo llamamiento pontificio para el apostolado capital.
Impresiones escandinavas: Dinamarca.
Así mueren los sacerdotes croatas.
La libertad bajo el régimen comunista en China.
Congreso Nacional Mariano en Zaragoza.
Acción Católica.
Vida católica nacional. Información de Hispanoamérica. Información católica mundial. Crítica de espectáculos. Reportajes gráficos, etc., etc.

VIVEROS FRUTALES

Francisco Gallo Despacho ventas, y entregas en el día, en los viveros de Covarrubias y Burgos, Martínez del Campo, 6, 1.º (Frente al Seminario de San Jerónimo).

TRASPASO

TRASPASO comestibles mucha clientela. Razón esta Administración. Informes Luis García, dicho pueblo.
MAGNIFICO local con instalación completa para cualquier negocio, traspasamos en plena calle Victoria; precio reducido y facilidades pago. Lopez-Brea. Herpes Alcazar 1.
TRASPASO local amplio muy céntrico con vivienda propia cualquier negocio. Razón Teléfono 1958.
LOCAL con mostrador estanterías, zona industrial y comercial, 25.000. Plaza Santa María 3, bajo.
POR enfermedad traspaso comestibles con despacho leche. Inmejorables condiciones. Informes esta Administración.
TRASPASO por marcha extranjero, amplio local mejor vadillos, buena clientela, muy barato. Sanz de Santa María. San Juan 1.
FOTOGRAFADOS. Confección rápida y esmerada. Talleres Gráficos «DIARIO DE BURGOS». Calle Vitoria 13. Tel. 2015.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Carta de Madrid

Tribulaciones de una novia esquiva

San Pedro (California). — Una mujer propietaria de un restaurante ha denunciado a la policía el hecho de que los neumáticos de su coche han sido rajados intencionalmente en ochenta y cinco ocasiones y que en su establecimiento se habían registrado ya varios casos de incendio.

La conferencia de Berlín

seguridad europea. Alemania es cuestión que nos concierne aquí, muy primordialmente a nosotros, y cuanto antes tratemos de ella, mejor será.

Refiriéndose al ataque de Molotov contra la N. A. T. O. y el proyectado Ejército europeo, Dulles dijo que los occidentales no abandonarían, bajo ningún concepto las piedras angulares de su alianza defensiva, incluyendo el tratado de defensa europeo y los planes para la Alemania occidental.

El secretario de Estado dijo que la insistencia de Rusia en que se acepte a la China comunista como una de "las supuestas cinco grandes potencias" constituyó otra faceta desalentadora del discurso de Molotov.

"Quiero manifestar en esta ocasión, de manera tajante e inequívoca, lo que el ministro de Asuntos Exteriores soviético sabe perfectamente: que los Estados Unidos no accederán a participar en una conferencia pentapartita al lado de los agresores comunistas. No es que se niegue la existencia de la fuerza del régimen de Pekín. En los Estados Unidos sabemos perfectamente que existe y tiene fuerza, porque sus ejércitos agresores, unidos a los agresores norteamericanos, hicieron 150.000 muertos y heridos a las fuerzas norteamericanas que fueron a Corea en unión de fuerzas inglesas, francesas y de otras naciones unidas, para resistir a la agresión, respondiendo al llamamiento de la Organización mundial.

"Es más, los Estados Unidos rechazan la idea soviética de que unas llamadas cinco grandes potencias tengan derecho a regir el Mundo y determinar los destinos de otras naciones. Indudablemente, una gran potencia tiene una gran responsabilidad en cuanto a fomentar y preservar la paz, pero tal poder no le da derecho a dictar a las potencias de segunda fila lo que tienen que hacer, ni a mangonear los asuntos del Mundo".

Inglaterra y Francia anunciaron también su aceptación de la agenda soviética, e inmediatamente abandonaron, bajo ningún concepto, la idea de cinco potencias para Mayo o Junio, con el fin de examinar las medidas urgentes para disminuir la tirantez internacional.

A las seis de la tarde se levantó esta segunda sesión de la Conferencia de Berlín.—Efe.



Madrid. (Crónica de "Tachira" para DIARIO DE BURGO). Nos ha sentado muy mal el primer día de corte de fluido eléctrico, después de una larga temporada en que nos hemos alborotado de asensores, de bombillas rutilantes y de guías comerciales. Menos mal que, por ahora, será uno solo por semana. Y muy contentos: Hemos pasado otra vez, por lo tanto, de la corriente "continua" a la corriente "alterna". Insisten los sabiondos de la meteorología en que se acercan nuevamente lluvias y, acaso, dado el frío que padecemos hoy, nieves. Qué así sea.

DESENCANTO

Como todos los españoles tienen guardada en un cajón de la mesa del despacho una comedia inédita, es de esperar que caigan como una ducha helada las manifestaciones de Benavente entre los aspirantes a buenos trimestres en la Sociedad de Autores. Pues ha dicho el prolífico don Jacinto, que si sigue trabajando es porque tiene que comer para poder vivir. El autor de "La princesa Bebe", tiene, pues, que trabajar para ganarse el "toci", como cualquier peón de albañil. Además, y como ceceo impenitente, no tiene derecho a puntos, lo que agrava considerablemente su situación. Entre 1952 y 1953, ha pagado a la Hacienda pe-

Algunos heridos leves se registraron en el tumulto de la manifestación pro - Gibraltar celebrada en Madrid

Madrid.—Radio Nacional de España, en su emisión de sobremesa, ha transmitido la importantísima información siguiente:

En los círculos periodísticos de Madrid se comenta que las recientes manifestaciones estudiantiles, a las cuales se sumaron miles de manifestantes de todos los grupos y profesiones, han contribuido a expresar la notoria animadversión con que el pueblo español condena determinadas políticas extranjeras. Dichas manifestaciones de singular y probada espontaneidad, tanto en Madrid como en las capitales de provincia, han demostrado que la política exterior de Franco encuentra el más amplio y completo respaldo en el pueblo español.

Las manifestaciones de los días últimos han cumplido una alta finalidad patriótica que, el pueblo español aprecia y agradece en su justo valor. No obstante su oportunidad, en diversos círculos se comenta que la fuerza de estas manifestaciones no está en su reiteración, sino en la alta y ponderada actitud ya hecha pública. Conviene no desvirtuar con gritos o peticiones irresponsables, el verdadero y profundo significado de las correctas manifestaciones que han respaldado tan brillantemente la acertada política de nuestro Caudillo.

En los mismos círculos se hace notar que es con firme determinación a largo plazo y el constante trabajo de todos, como España está resuelta a llevar adelante los grandes fines de su política nacional e internacional.

Será en la firme acción del Gobierno, con manifestaciones serenas como la ayer celebrada, más que en la explosión algarera, donde los manifestantes han de encontrar la satisfacción de sus legítimos anhelos y nobles demostraciones. Una España serena, ordenada, disciplinada y en paz, podrá afrontar mejor toda posible contingencia internacional.

señas 800.000 y, claro, así no hay quien haga algún dinerillo. Según ha dicho, con el repertorio se va defendiendo "así, así". Además, entre boticas y médicos, se ve obligado a desprenderse de 50.000 pesetas anuales. Vaya por Dios: lo mismo le pasó a Zorrilla. Mucho laurel, mucha gloria y luego a morir en la miseria. Estos genios son así.

Cine Cordón HOY Sensacional estreno. El Conde de Montecristo por JÓRGE MISTRAL (no tolerada) Nueva y lograda versión de la más conocida novela de A. Dumas. Sesiones 5, 15, 7, 45 y 11 noche

Popular Cinema Gran programa doble, en sesión continua de 4 a 11 noche El Conde de Montecristo (no tolerada) por JÓRGE MISTRAL Y Muros de Expiación (tolerada) Precios 3 y 4 pesetas

NOTA DE LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

Madrid.—La Dirección General de Seguridad nos comunica la siguiente información:

"En la manifestación de ayer lunes día 25, y dada la aglomeración de público ante los locales de la Embajada inglesa en Madrid, celosamente custodiada por fuerzas de la policía, se registraron exclusivamente los siguientes lesionados leves entre los manifestantes:

Rafael Martínez Reus, de 63 años; Francisco José Carrera, estudiante; Emilio Fernández Román, estudiante; José Miguel Rodríguez Méndez, estudiante; Manuel Carrasco Pardo; Eduardo Cea Orjón, estudiante; José Fernández García Salgado; Carlos Larrea Lacalle, José Luis Rivas Castro, José Antonio Fernández Mufelito, Emilio Rodríguez Pérez, José Luis Solano y José Franco de Neyra, estudiantes.

También fueron atendidos Jorge Héctor Sepúlveda, de 37 años; Rafael Pérez Vega, de 23; Gerardo Zuñiga Barona, de 25 años y Manuel Pérez Pontones, de 20 años."

Importaciones de café

Madrid. — Se pone en conocimiento de los interesados —según un aviso del Ministerio de Comercio— que por la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes y con el fin de evitar el elevado precio del café, se han efectuado importantes compras de este artículo en el extranjero a cuyo objeto el Ministerio facilitó las licencias y divisas correspondientes, para importación inmediata y de diversas procedencias.

EUFEMISMOS

La Fiscalía de Tasas ha impuesto una multa de medio millón de pesetas a una entidad por "irregularidades" en la elaboración de "especificos". Perfectamente, pero, aunque nos alejamos cada día más de los tiempos sencillos y transparentes en que el vino se le llamaba vino y el pan recibía el nombre de pan, lamentamos una vez más el empleo de ese vocablo, "irregularidades" que no está en el Código Penal ni lo utiliza la doctrina jurisprudencial. Los hechos que han dado lugar a la justísima sanción tendrán, sin duda, un nombre rotundo y clásico, que empieza a cubrirse de musgo indebidamente, y es el que usaban nuestros abuelos y nuestros padres: ma que se califique de "anomalías", de "irregularidades", de "distorsiones de claridad", a la estela.

Al robo, al cohecho y a la prevaricación, pero cuando se trata nada menos que de la salud pública creemos que hay que volver a la rotundidad en la nomenclatura.

ESTUDIANTES

Mañana se reintegrarán a sus clases los escolares de los centros docentes de Madrid, según se anuncia por el rectorado en nota facilitada a los periódicos, en la que, tras de exaltar el elevado sentido patriótico de las manifestaciones producidas, se advierte que las clases se darán mañana normalmente, quedando, por tanto, sin efecto los rumores que hayan podido circular sobre la suspensión, por un día más, de las actividades universitarias. Radio Nacional, en su emisión de sobremesa, se ha referido asimismo a las expresiones públicas, que han demostrado que la política exterior del Gobierno se halla respaldada por el pueblo, y ha indicado en su emisión que la fuerza no está en la reiteración de las actitudes callejeras (hoy han vuelto a desfilan los estudiantes, aunque en medio de un silencio absoluto), pues conviene no desvirtuar con gritos o peticiones irresponsables el verdadero y profundo significado de las manifestaciones en pro de la devolución de Gibraltar.

CINE

Como es habitual, el lunes ha sido prodigo en estrenos cinematográficos. Los más destacados, "El alcalde de Zalamea" y "Cuando los mundos chocan". La primera constituye una prueba de la dificultad que encierra llevar a la pantalla la grandilocuencia, la poesía, la belleza de palabra y de forma de nuestro teatro.

El otro estreno es un cataclismo en nuestro planeta. Las olas chocan contra los rascacielos de Nueva York, se abren montañas, se ocurre el sol y ocurren otras tremendas fantasías en tecnicolor que, pese a lo antes dicho, nos han recordado a Becquer. "Podrá nublarse el sol eternamente —podrá secarse en un instante el mar— podrán quejarse el eje de la tierra como un frágil crisol." Mucho de Julio Verne con algo de Wells. Los habitantes de la Tierra, en vista de cómo se ponen las cosas, intentan trasladar a otro planeta nuestra cultura y nuestra civilización.

Trama sentimental, cero. Irá la gente, y más de una vez, a ver tales cataclismos, muy del gusto de hoy, y que en Hollywood han merecido un "Oscar".

NOTICIAS BREVES

Se asegura que el argentino Olsen, del Real Madrid, se decidirá a adoptar la nacionalidad española.

Ha sido detenida una banda de escaparatistas, que no han podido resistir a tanta tentación. —Otra consigna para el peatón: "La calle no es un lugar de tertulia".

DESDE hace algunos años se viene diciendo que los inviernos y los veranos son, por término medio, más cortos y más benignos. No sé qué opinarán sobre estas supuestas clemencias del tiempo los labradores y los albañiles, porque estos ciudadanos generalmente no dicen nada, y, si hablan se les escucha poco. De estas cosas suelen opinar generalmente los profesionales de las estadísticas o los amateurs de la discutida ciencia que abren sus cátedras en las tertulias de las grandes ciudades.

Sin embargo, es posible que tanto los que viven de las estadísticas como los que emplean el ojmetro para sus conclusiones, se olviden de algo importante, como es la diferencia que existe entre los métodos que empleaban nuestros padres para defenderse del frío o del calor y los medios de que disponemos nosotros.

Hasta hace pocos años la calefacción por el sistema de radiadores sólo estaba al alcance de los que ahora no encuentran truco alguno para escurrirse de los inspectores de la contribución sobre la renta, y para defenderse del frío, a las chimeneas, a las estufas y a los braseros, cuando no al primitivo sistema de frotarse la espalda contra los omoplatos del mortal más próximo. Y por muchas chimeneas y muchas estufas que nuestros progenitores encendiesen, pasar de una habitación a otra o cruzar la calefacción en los teatros y en los cafés estaba generalmente encomendada a las calorías radiadas por el "personal" allí concentrado y cuando los viajeros de un tren pasaban entre Avila y Alsasua, tenían la sensación de que las cabras se habían convertido en renos y los cabreros en lapones.

Algo parecido sucede con el calor. En aquellos

Las mantas de viaje y los cuellos duros

Por Ramón SIERRA

tiempos, las gentes no habían aprendido a desnudarse, con más o menos elegancia, durante el estío; no podían soñar con los actuales sistemas de refrigeración, y los habitantes de la meseta no hubiesen adivinado jamás lo fácil que iba a ser luego trasladarse a Fuenterriabia o llegar hasta Navacerrada. Se comprende muy bien la opinión que sobre el calor de aquellos veranos tendría un señor que sólo se atrevía a quitarse el chaleco a quien le parecía que desprenderse del cuello duro y liberarse del suplicio de un canotifler era casi una decisión pornográfica.

Si ahora tuviésemos que volver a la época del brasero, de la manta de viaje, del abanico y de la horchata de chufas, como supremas defensas contra las agresiones del termómetro, es posible que volviéramos a pensar que los inviernos son larguísimo y crudísimo y que hasta el Marqués de la Valdivia, tenacísimo defensor del verano madrileño, se fuera a La Coruña en cuanto terminase la verbena de San Antonio.

Se me dirá que los funcionarios de las oficinas de Estadística, no se dejan influir por estas consideraciones tan poco científicas y que sus números son inconvertibles, pero yo creo que hasta las máquinas de calcular se dejan seducir por un radiador o por una de esas cajas mágicas que despañan aire frío.

La Casa Ana Bolena obsequiará a la Reina de la Prensa y a su Corte, en la gran fiesta del sábado

También serán gentilmente agasajadas por «Casa Sagredo»

Prometimos ayer concretar algunos pormenores en orden a la gran fiesta de sociedad organizada por los periodistas para la proclamación de la Reina de la Prensa y su Corte de Honor.

Y en efecto, puntualizando acerca de los agasajos de que a tan gentiles señoritas han de serles ofrecidos, diremos que la banda de la Reina es delicada, obra de Menchu Llop, de cuyo arte y gusto ya saben los burgaleses y que, además, fue también la autora de la que ya se impuso a la Reina de la Prensa en el año anterior.

Por otra parte, tanto la señorita Mary-Carmen Vagie como las damitas de su Corte, serán obsequiadas a su llegada a la Residencia con bellos ramilletes de flores ofrecidos gentilmente por «Casa Sagredo» y, una vez efectuada la proclamación, les serán entregados igualmente preciosos obsequios, regalados por la famosa Casa de productos de belleza «Ana Bolena», a través de su representante en Burgos, don Julio Mariscal, propietario de la acreditada «Perfumería Oriente».

Añadamos, por lo demás, que la orquesta Residencia, prepara un selectísimo programa de composiciones musicales del más diverso estilo para que en el transcurso de la fiesta no falte ni un solo momento la animación.

Y, realmente, nada más. Tan sólo añadir que durante el día de ayer se recogieron numerosas invitaciones y tarjetas para la cena. Advertimos, por último, que siendo limitado el número de estas así como el de concurrentes, es muy fácil que con gran rapidez se cubra uno y otro límite, por lo que será difícil atender demandas que se formulen a última hora, sobre todo teniendo en cuenta la gran cantidad de tarjetas e invitaciones ya solicitadas.

Como consecuencia de esta demanda, que es superior a todas las previsiones, las peticiones podrán formularse durante todo el día, tanto en la Residencia Militar como en las Redacciones de los periódicos locales.

Celebración del "Día del ama de casa" por millares de mujeres suecas

En esa fiesta dejaron a los maridos al cuidado del hogar

Tortosa.—En el buzón de Correos de esta Administración, ha sido hallada una carta, franqueada con los sellos correspondientes y además con un sello de urgencia, pero sin dirección.

Séguamente al remitente le corría tanta prisa la llegada de la misiva a su destino, que no tuvo tiempo de consignar el nombre y la dirección de la persona a quien iba dirigida. El sobre carece también de las señas del remitente.—Clira.

BAJA EL BATISCAFO HASTA 4.200 METROS, PERO VACIO

Dakar.—Los fuertes vientos reinantes y el mal estado de la mar han impedido que el batiscavo francés de inmersión a grandes profundidades hiciera las pruebas anunciadas, como preludio a un intento para superar la marca mundial. Parece que Hour y Wilim han lanzado el batiscavo, al fondo, a 4.200 metros, pero vacío.

EL "DÍA DEL AMA DE CASA"

Estocolmo.— Millares de amas de casa suecas se tomaron el domingo como día libre y dejaron a sus maridos el cuidado de la casa, de los niños y de la comida. Se trataba del "Día del ama de casa", iniciativa de Martin Hemberg, jefe del Departamento recreativo de la radio sueca, y de Lennart Hyland, locutor de la misma emisora. Durante toda la semana los diarios han estado publicando columnas enteras con consejos para los maridos sobre la forma de hacer un asado o cambiar unos pañales.

Las secciones de "Cartas al director" han aparecido llenas de cartas de indignados maridos que criticaban la iniciativa.—Efe.

CURIOSO Y MERITISIMO TRABAJO

Jerez de la Frontera.—En el pueblo de Villamartin, el joven Juan Coica Marqués, ha realizado un meritorio trabajo que ha sido muy elogiado.

EL PRESIDENTE DE TURQUIA LLEGA A NUEVA YORK

Nueva York.—A las 21,01 hora española, ha llegado a Nueva York el presidente de Turquía, Celal Bayar.

Las temperaturas extremas de España han correspondido a Almería, con 17 grados y a Soría y Avila con cuatro grados bajo cero.—Clira.

ASI MURIO LA PAZ DEL SIGLO XX

Memorias de Von Ribbentrop

Hitler me nombra embajador en Londres

con la voluntaria limitación de la potencia de la flota alemana el Führer apartaba para siempre una rivalidad entre los dos países y ponía el fundamento para una larga amistad germano-inglesa. Después habló Sir Samuel Hoare, aunque de modo bastante más frío, lo que me impresionó desagradablemente. Pero lo principal para mí era que había conseguido la firma del tratado y que con este se había dado el primer paso para conseguir una colaboración entre nuestros dos países, evitando un motivo de rivalidad que había conducido a la primera Guerra Mundial.

Estaba muy contento con el resultado de mi misión en Londres. Hitler, al que ya había telefonado comunicándole la firma, no lo estaba menos, y llamó a aquel día el más feliz de su vida.

En París se mostraron preocupados. Algunos periódicos llegaron hasta a hablar de la "pérdida Albión". Yo hice saber a mis amigos franceses la ventaja que también para su nación significaba esta voluntaria limitación del poderío naval alemán.

Cuando hablé para los noticieros cinematográficos, al día siguiente de la firma del acuerdo y dije que había tomado como principal tarea de mi vida la de conseguir un entendimiento entre Alemania e Inglaterra, no se trataba de una frase hecha ni de un "debate talk", como se quiso hacer aparecer en el proceso de Nuremberg, sino que era la expresión de mi íntimo convencimiento. Hoy día no se me quiere creer. Como dije en mis últimas palabras, durante el citado proceso: "...los hombres de Estado extranjeros podrán hoy no creerme, pero confío en que llegue el día en que mi trabajo sea enjuiciado de forma distinta".

Ya en aquella época había en Inglaterra poderes que rechazaban todo proyecto alemán, aun cuando éste fuera tan razonable como el acuerdo naval. Confiamos en que lo que ocurrió en la época de Tirpitz, este acuerdo, con su re-

LAS ASPIRACIONES DEL FUHRER

Yo pensaba, por entonces, en la firma de un pacto aéreo al que Hitler estaba favorablemente dispuesto. Inglaterra, en compensación, tenía que estar dispuesta a reconocer a Alemania como la primera potencia continental y no impedirle ciertas revisiones en Centroeuropa, revisión y exteriormente preparado contra cualquier eventual ataque del Este comunista.

Estoy convencido que de haberse celebrado una entrevista entre el Führer y el "premier" británico y si los ingleses se hubieran mostrado conformes con los principios fundamentales de aquella política exterior, no hubiéramos conocido la tragedia de la pasada guerra y hoy viviríamos en la más completa paz.

(World copyright "Geleit-Universitas". Derechos exclusivos para España y Marruecos de Agencia MIROSPA. Prohibida su reproducción).

Después del prometedor comienzo que tuvieron nuestras negociaciones, con el acuerdo naval, me causó un gran desengaño la negativa de Baldwin. Cuando se la comunicó a Hitler, su desengaño fue todavía mayor que el mío. Permaneció callado bastante tiempo; después levantó la vista hacia mí. Finalmente me dijo que durante años había tratado de conseguir un entendimiento entre Inglaterra y Alemania, que había resuelto la cuestión de la flota de un modo favorable para ellos y que estaba dispuesto a hacer cualquier cosa en común con aquel país, pero que, por lo visto, Inglaterra no quería comprender su actitud.

Me di cuenta claramente de que, para desgracia, no sólo lo de Alemania y de Inglaterra, sino de Europa y de todo el Mundo se había desperdiciado una magnífica oportunidad. Volvería a presentarse otra igual? No ocurriría así!

Estaba inquieto porque conocía a Adolfo Hitler. Entonces lo había rechazado por mediación de Daladier. Entonces se rechazaba Inglaterra, a pesar de todos los avances que se habían realizado. No es natural que aquellos países, enemigo de una vez, enemistad hacia sabe donde podía llegar?

No eran razonables las ideas de política exterior del Führer? Adolfo Hitler quería un imperio protegido interiormente del bolchevismo por la unidad nacionalsocialista y exteriormente preparado contra cualquier eventual ataque del Este comunista.

Estoy convencido que de haberse celebrado una entrevista entre el Führer y el "premier" británico y si los ingleses se hubieran mostrado conformes con los principios fundamentales de aquella política exterior, no hubiéramos conocido la tragedia de la pasada guerra y hoy viviríamos en la más completa paz.